

市政协十五届一次会议重点提案内容及办理落实情况摘要

(上接第6版)

办理情况：一是加强法治宣传阵地建设。选址府前广场。二是强化精准普法宣传统筹。以“法助共富，法护平安”为主线，累计组织开展各类法治宣传教育活动918场次。三是合力打造精品普法品牌。与市委网信办联合打造全省首档普法“脱口秀”活动。四是加强社会普法队伍建设。积极发挥六支普法讲师团队作用，举办法律专题讲座48场次，拍摄普法宣传视频24个。五是积极对接普法经费保障。制定《建德市民主法治村（社区）创建补助经费使用管理办法（试行）》，对成功创建的省级以上民主法治村（社区）予以经费补助。

关于“提升物业管理水平，做好群众家门口的事”的建议

提案人：钱航军、余岩、朱红泉

承办单位：市住建局；市公安局、市财政局、市应急管理局、市综合行政执法局、市消防救援大队、新安江街道

提案内容：物业管理作为文明城市建设的重中之重，更是群众的民生关切，如何做到夯基固本、提质增效？一是要修订相关考核办法。二是要落实整治资金。三是要建立定期维保检测制度。四是要建立和完善住宅小区（高层建筑）消防安全联动长效管理机制。五是要推进小区消防设施更新换代。

办理情况：一是将杭州市物业监管服务平台结合现代社区建设工作，完成了全市范围物业小区三季度考核，严格加强对物业行业的监督管理。二是分批、多场举办各类物业管理业务培训活动。分批、多次举办业务培训，累计培训人员300余人。三是多形式、多角度开展物业管理法律法规等政策宣传。

关于加快统筹三江口片区旅游资源，打造国家级旅游度假区的建议

提案人：民进建德市委会

承办单位：建德市严州古城管委会；市委宣传部、市委统战部、市交通运输局、市农业农村局、市林业局、市商务局、市文广旅体局、经济开发区管委会、市旅投公司

提案内容：为加快推动三江口资源统筹建设，打造国家级旅游度假区，推动建德文旅高质量发展，建议：一是山水为纲，三江汇流，构建区域发展新格局。二要创新为源，产业转型、构建持续发展新动力。三是快达慢行，配置符合旅游方式的交通。四是多元开放，强化吸引力，提升配套服务新能级。

办理情况：一是坚持拆改用并重。结合新城区块整治，启动建筑风貌改造提升、沿江风貌特色提升等9个项目，成功获评省级拆改示范乡镇。新建景观水道以打通西湖和小西湖，将城内水域与新安江彻底贯通，更好地净化提升水质。对十字街口区块、重要街区节点绿化进行全面提升。二是辐射能力不断提升。规划整合三江口片区江、岸、坞、村、谷五大自然资源，串点成线，结合三都镇、大洋镇、杨村桥镇旅游特色，形成“一核带三区”环三江口特色旅游线路，打造三江诗路、水润江南、桔香休闲和凤栖圣地等美丽乡村精品廊线10条。三是开展各类节庆活动。成功举办环三江口片区美丽城镇集群共富集市，依托古镇品牌对特色产品进行推广。

关于教育数字化改革助力建德教育高质量发展的建议

提案人：教体组

承办单位：市教育局；市委改革办、市数据资源服务中心

提案内容：如何把数字化优势与建德教育实际情况结合起来，以教育振兴推动乡村振兴，让教育数字化改革助力建德教育高质量发展？一是要注重调节覆盖，打造城乡均衡的改革环境。二是要注重整合资源，开发统筹一体的数字平台。三是要注重专兼结合，配备结构合理的人才智

库。四是要注重体验感受，优化高效持续的改革成效。

办理情况：2021年市教育局已建设完成智慧教育、新安护学两个数字化改革项目。新安护学项目列入浙江省教育领域数字化改革第一批创新试点项目，新安护学应用在浙政钉和浙里办上线。2022年市教育局建设“建德市新型教学空间建设项目”等民生实事项目，提升学校办学水平，“五育并举”促进学生全面发展。建德市“互联网+义务教育”城乡教育共同体实现全覆盖，完成结对学校29对50所，促进城乡教育均衡发展。“体育评价改革”和“学生资助政策试点”被列为省级试点项目。

关于建德草莓高质量发展的建议

提案人：农业组、杨村桥镇党委，周益兵、董明雷、郑雷骏

承办单位：市农业农村局；市委组织部（人才办）、市工商联、市发改局、市科技局、市市场监管局、市数据资源服务中心

提案内容：建德草莓历经40年发展，从无到有，从有到优，具有典型的富民产业特征，对于以产业推进乡村振兴、促进农民农村共同富裕具有重要作用。一是要加速种业创新，做强草莓“芯片”。二是要加速产业规模，做大草莓“蛋糕”。三是要加速配套服务，做深草莓“链条”。四是要加速技术变革，做新草莓“高度”。五是要加速抢占市场，做优草莓“名片”。

办理情况：一是出台《“建德草莓师傅”人才培养培育实施方案》，分层分类免费培训，形成了具有建德特色的“草莓师傅”培训模式，2022年已开展草莓师傅培训班7期，培训350人次以上。目前，全市“草莓师傅”持证人数累计6080余人。二是积极筹备成立建德草莓产业技术研究院。三是举办各类草莓品牌节庆活动。四是加大建德草莓品牌宣传力度，在杭州地铁1号线、建德公交车等地开展户外广告宣传。



忠诚践行“八八战略”

坚决做到“两个维护”

奋力推进“两个先行”



建德市融媒体中心
JIANDE CONVERGENCE MEDIA CENTER